

EL PUEBLO

DIARIO DE LA MAÑANA

Oficinas y talleres: Cosario, 8

Suscripción: Una peseta al mes

El ilustre enfermo

El juez señor Solís se encuentra enfermo. Lo sentimos. A nosotros nos oírás estorbar los jueces malos; pero sentimos humana piedad por los que se ponen malos. Una cosa es ser un juez, y otra muy distinta es que un juez ande mal de salud. El señor Solís, parece que anda mal de salud estos días. Una ligera fiebre infecciosa lo retiene, sino en cama, por lo menos recluido en las habitaciones altas del juzgado. Lo visita como médico el forese. Lo visita, no sabemos con qué carácter, el fiscal. En las conversaciones propias de la alcoba del enfermo, se habla de todo, es claro. Sobre todo, de aquello que por causa de la enfermedad queda en abandono. «Mire usted que enfermar yo ahora, en esta ocasión tan critica», —dice el paciente. «Estar esperando como quisiera la redención una denuncia contra el señor Cervantes, y cuando llega á mis manos, tener que dejarla abandonada, y desvalida! Es mucha la suerte de este cacique. Y lo peor del caso será que a la gente le dará por pensar en que mi enfermedad es una de tanta ficciones como corren por el mundo de los juzgados y de las Audiencias.»

Nosotros no pensamos esto. Nosotros creemos siempre á los jueces, cuando dicen que están malos. Por regla general, un juez está malo cuando lo dice y cuando no lo dice. La enfermedad es cosa natural del oficio de juez. Por muy tosca que sea la corteza de un hombre, metido en la sentina de un juzgado, á donde van á parar todas las dacerías sociales, forzosamente se ha de intoxcar. La infección es un peligro cierto en ciertos lugares.

Por nada ni por nadie aceptaría mos nosotros el papel de Juez, jamás. La salud es lo primero. Más sano es el papel de reo. El reo, por el hecho de serlo, ve avivadas todas sus energías. Es un hombre en plena lucha contra la autoridad. De esta lucha se ve tonificado por todos los instintos naturales. ¡Pero el juez, el pobre juez! obligado de continuo á la contemplación severa de tantas miserias á que defensa tiene? Lo natural es sucumbir, caer enfermo, por lo menos. Támemos la idea de que en los juzgados debe de desarrollarse un micróbio especial, hasta ahora desconocido y no estudiado, que hace presa en la sangre del juez, al primer descuido. Los médicos, sean forenses ó no lo sean, andarán á vueltas con todas las teorías manoseadas de la ciencia de curar á estos casos. Quizá andarían más acertados buscando al micróbio mortal que anida y se fecunda en las entrañas del principio de autoridad. La autoridad es un remanso de potestad, casi divina, en el ánimo de los jueces.

En todo remanso es fácil que se produzca un micróbio pernicioso. Es-

indier eso remanso del poder, por cuya eficacia un hombre cualquiera se convierte en juez de los demás, se ría más conveniente que dejarse ir por el campo trillado de la ciencia en busca de ciencias vulgares.

No sabemos si á la cabecera del ilustre enfermo que inspira estas líneas habrá un galeno genial, que tome por estas trochas de todos modos haces votos por la salud de su señoría.

Por que la verdad: á pesar de todos los autos de procesamiento con que el juez nos obsesque, nosotros nos alegraríamos de verlo bueno.

sas: ó amedrantarnos ó buscar un conflicto á este periódico. Como no ha de conseguir que variemos el rumbo de nuestra campaña, tendré que optar por la segunda solución. Y la otra solución consiste en enviar á una turba de desalmados á nuestra casa para que nos obliguen á lanzarlos á pantalones, y quien sabe si de otra manera. Uno de esos matones del cacique ha dicho á presencia de más de veinticinco personas, que el secretario de Cervantes, los *azules* contra nosotros, cada vez que habla con ellos. Y ha dicho más ese ma-

la consideración pública los hechos, y como son hoy un plan diabólico, para que EL PUEBLO sufra una alteración en su vida normal, hay una cuadrilla de desalmados bien armados, amigos del cacique, encargados de llevar á la práctica este plan, hay un hombre cínico, que en vez de defenderte gallardamente, pone su honor en manos de unos valientes de profesión. Nuestra vida vale tanto ó más que la del señor Cervantes..

¿Lentiente el Fiscal, lo sabe el Jefe de la guardia civil, se entera el señor Gobernador de la Provincia? Por los alrededores de nuestra casa rodean una cuadrilla de salteadores. De lo que ocurra no seremos culpables nosotros, ni podrá hacerse culpable á este periódico. Lo que importa lo que nos ocurrira personalmente, lo que queremos garantizar es que todos los días con el sol, salga EL PUEBLO para combatir al más cínico de los caciques.

De lo demás ya lo hemos dicho, pediremos cuentas á *el* cacique que de forma tan torpe, está dando motivo para que el odio al político, se truque en odio personal.

Afortunada en el juego

Contra el caciquismo

El Mitín de los Molinos

CIUDADANOS:

La Comisión de salud pública, constituida en Almería para derrocar al cacique que nos oprieme y percierte nuestra vida os invita para que asistais el domingo próximo al mitín que habrá de celebrarse en los Molinos del Viento, en un local situado frente al MERCEDERO ROJO.

Es deber de todo buen almeriense, relatar las miserias de este singular cacique, para que al ser divulgadas, el pueblo se percate de la necesidad de acabar con él como cacique. En calidad de almerienses, vamos nosotros á dicho acto, y así queremos que vayan aquellos que simpatizan con nuestra causa, que es condición indispensable de todos cuantos ofrecen su esfuerzo para la obra redentora de Almería no señalarse por sus ideales políticos, sino por su amor a la tierra en que nacimos.

Confiamos en que audireis al clamamiento y ofrecereis vuestro concurso á la obra de regeneración de la patria chica.

LA COMISIÓN

tón del cacique; ha dicho:

—Métanse ustedes con Cervantes, que a mí no me importa eso; pero con nosotros no, porque luego nos dice el secretario que no tenemos *risitas* para vengarnos.

Todo esto lo denunciaremos oficialmente ante los Tribunales para que se castigue en la forma adecuada; ahora lo que conviene que quede claro, es el propósito del señor Cervantes.

Decíamos, que nosotros nos veríamos obligados á arrojar de nuestra casa á los salteadores, y con esto estaría cumplido el deseo del señor Cervantes. Por lo menos, mientras seclarificieran los hechos, se alteraría la normalidad de nuestro periódico que es lo que desea el cacique. Un día de vida para él en estos momentos es un siglo.

Nosotros como es natural, no queremos que esto ocurra, y á que no ocurra tienden y tenderán todos nuestros esfuerzos. Para evitarlo, lo primero que haremos, es exponer á

No cabe dudarlo: Almería la ciudad dormiente, la ciudad cansada, la ciudad muerta, es afortunada en el juego. En poco tiempo nos ha visitado varias veces el hada de la fortuna. Son tres, por lo menos, las ocasiones en que han llovido sobre la ciudad, los miles y los millones de pesetas del premio grande de la Lotería nacional. Almería es una ciudad afortunada en el juego. Forzadamente tenía que ser desgraciada en sus amores. Sus amores, ni siquiera habrá necesidad de nombrarlos. Son sus amores aquellos hombres que de la nada se alzaron hasta la cumbre de la representación parlamentaria por los halagos que Almería les rindió; aquellos que al recibir en la boca ó en la frente el beso de la ciudad, pudieron ufanarse ante el mundo diciendo *yo he sido elegido*. Y la ciudad, afortunada en el juego, para que el refrán se cumpla en todas sus partes y con toda su estension, fatalmente ha sido muy desgraciada en amores. Tan desgraciada, que si hicieramos la cuenta de los millones que le llovieron al influjo de la suerte loca, y de los millones que le restaron el abandono en que vive, podríamos decir que más le valiera no haber sido afortunada en el juego.

Tiene la ciudad, á más de sus representantes parlamentarios, amantes oficiales, otros galanes que la cortean y la requiebran á hurtadillas, como en trance de vanal amorío. En el más humilde rincón del mundo nace siempre un redentor. En este nuestro, no diremos que haya nacido, pero ha florecido un redentor de capa

Discurramos con calma

Estamos dispuestos á dar su merecido al primer *guapo* amigo de Cervantes—sus amigos de hoy son los guapos, los quincenarios, la vez de la sociedad—que se nos ponga por delante y nos provoque. Esto, no es discutir con calma, ya lo sabemos, pero es una consecuencia lógica de haber discursado con calma algún tiempo, sobre los propósitos que abriga el señor Cervantes, acaso aconsejado por su secretario.

El señor Cervantes, se ha dedicado á recojer para sus huestes á toda la gente maleante de Almería; diariamente puede comprobarse esto que decimos nosotros, dándose una vuelta por la puerta del Círculo Conservador idóneo ó por un puesto situado en la plaza de la Libertad ó por otros sitios que ya diremos á las autoridades cuando convenga.

Con esta gente se propone dos co-

y espada que cada instante blasfema de la hermandad á esta... mas que sus propios hijos. La historia nos está diciendo á voces, que este rendidor nuestro es el primer ladrón de la ciudad. Cada caricia de este roedor, cuesta á la pobre ciudad un ojo de la cara. No hay manera de hurtar el cuerpo al imperio del robo. Almería, afortunada en su jefe, es inmensamente dignificada en sus amores.

—Cuando llegará el día en que los diablos tuerzan el curso de nuestro destino! Cuando será la ciudad desgraciada en las artes del azar, y aforrada en las del amor! Con las dulces caricias de sus hombres, Almería será más dichosa, aun que el destino sea adverso. Vale más un beso que un millón de pesetas. Pero los leteros han predicado la teoría contraria, por fomentar el negocio, y las gentes han creído á los leteros, ¡Oh! los leteros padres de nuestra desventura, autores de nuestra desgracia! ¡Cuanto mal os debe la tierra en que nacido!

Aún no han pagado á los obreros del taller de la Junta de Obras del Puerto
—¿Qué pasa?
—Tanto trabajo cuesta hacer las nominas?

Los lamentos del caballo

El caballo del cacique está triste. Sobre él ha caído la mala suerte de su amo y señor. Nos lo ha dicho en secreto, por temor á las represalias de su dueño; es decir, del que en apariencia resalta ser su amo, porque en realidad el caballo del cacique, no tiene, por el pronto, dueño conocido.

—Soy el caballo más infeliz de la tierra. —Nos ha dicho. —Si tuviera á mano la pistola del secretario, me suicidaba.

Nos hemos asombrado de las lamentaciones del noble bruto.

—Yo debo proceder de un robo.—Agrega compungido.

—No sé alarme; no quiero decir con esto, que proceda de la Junta de Obras del Puerto. Yo no sé de donde vengo ni a dónde voy. En esto, me parezco á mi señor el cacique. Lo que puedo decir á usted es que vine á poder del cacique, porque así le plugo á un señor contratista, de forma, que yo he debido ser robado, según todas las apariencias, pero según todas las realidades, yo he sido regalado al cacique por un centralista. La gente podrá ver en esto, un exceso de «dilectez» por parte del ingeniero, pero la cosa no tiene importancia. Un caballo se regala por cualquier cosa.

—Pero esa de su procedencia?

—Bíjese en mí —nos dice el caballo— aquí como Vd. ve tengo una marca; no es la marca de fábrica, es la marca de la Compañía de Seguros titulada... bueno, como sea, que eso no importa. Pues bien, esta Compañía que me tenía marcado como hay hombres señalados para que se conozca su procedencia, me reclama ahora. He sorprendido el siguiente diálogo entre un señor y mi amo:

El señor.—Ruego á Vd. me enseñe la documentación de este caballo.

Mi amo.—Eso no lo importa á Vd.

El señor.—Es que este caballo está asegurado en mi Compañía y me extraña que no tenga Vd. las pruebas...

Mi amo.—Eso so lo cuenta Vd. al contratista que me lo regaló.

—No quise oír más porque estaba á punto de desmayarme. ¡No saber quién era yo! ¡No conocer mi procedencia! ¡Ser como un hospiciano! Con lo interesante que es para un caballo tener su documentación completa y ordenada. Le digo á Vd. que he debido suicidarme...

—Calma, señor caballo, calma. ¡Hay tantos hombres que se encuentran en tu situación y no protestan!

—Pero es que yo no soy un caballo, señor. Yo soy por lo menos dos: mi amo y yo. A mí no se me pueden decir cosas feas, porque tengo una personalidad acredecida. Yo soy algo más que un caballo. Soy el consejero de sus remedios. Ya vé Vd. si es grave lo que me está ocurriendo...

—Lo más grave que podía pasar, es que mudaras de dueño.

—Eso sí que no es grave; con esto te mudado el pellejo, qué importa que tangas que mudarlo otra vez.

—Entonces...

—Lo que yo siento es que caiga sobre mí la mala estrella del cacique; que me digan: «Este caballo, no fué tan sólo caballo del cacique, sino que fué también el protagonista de una historia escandalosa». Eso no; quiero morir con honra, aunque muera en la plaza de toros. Si la noticia se hace pública, me pondrán en los papeles como á mi amo, y eso sería peor que la misma muerte para mí. No, no temo á separarme de este hombre fúnebre, lo que siento es que me arrastre en su caída, que rodemos los dos juntos por la pendiente del fracaso.

El pobre caballo, quedóse triste cuando nos despedimos de él. Como no me pudo sustraer á la tortuosa de contarlos lo que me dijo, yo voy á hacer una suplica al señor Cervantes: esta, señor Cervantes: no diga una palabra de todo esto al caballo, porque es muy conveniente que los caballos no se indignen con las personas; son tan brutos que todo lo resuelven á patadas. Y puesto á vengarse, del primero que se vengaría sería do Vd.

El señor Cervantes tiene una finca; en la finca tiene un pozo, y en el pozo trabajan los obreros del taller de la Junta de Obras del Puerto.
Ni media palabra más.

Es tonto de capote

No hay nadie en Almería que dé crédito á las especies que lanza el señor Cervantes, y que sostiene sus periódicos, de que nuestra campaña es de «difamación». Esta afirmación no la creen ni los amigos, ni aun los subalternos del señor Cervantes. Nuestra campaña es justa, levantada y dignísima; en ella se ejercita el deber de ciudadanía, para sanear este hermoso pueblo víctima de las concupiscencias que lo hacen llevado á un estado de corrupción lamentable y de completa desorganización.

Da ser calumnia nuestra campaña contra el señor Cervantes, nada más fácil para este señor Ingeniero de la Junta del Puerto, que aplastamos en las tribunales de Justicia, porque los calumniadores son fácilmente destruidos.

—A que no lo hacen el señor Cervantes? El señor Cervantes sabe mejor que nadie, que podemos probar

lo las verdades que se estampán y que se estamparán en este periódico, y su situación ante la Ley, y ante el cuerpo de ingeniero de camino, sería un desastre. Para evitarlo esto, no le queda más que un camino: marcharse de Almería.

Si tuviera algo de talento el señor Cervantes, así hubiera procedido, pero en este señor, predomina la soberbia y el orgullo que son males consejeros, y quiere resistir á pie firme, valiéndose para su defensa de los maestros de oficio y de las injurias de sus libelos.

El funcionario atacado de inmoral, debe ser defendido por sus propios actos, sin recurrir á esos otros procedimientos del materialismo que emplea y que hacen ver ante los ojos del más miop, que las acusaciones lanzadas por nosotros son ciertas y demostrables en todo tiempo y lugar.

—Por qué tiene el señor Cervantes tanto miedo á las pruebas? El funcionario que es inocente, debe solicitar que se presenten las pruebas, porque ellas justificarán su inocencia. Pero así no procede el señor Cervantes, pues tiene un miedo coral á los elementos probatorios y confía en salir de este encierro mediante los procedimientos de trapacería amparados por sus poderosas influencias. Este es el primer síntoma de la verdad de la acusación, que lanzaremos contra el ingeniero-director de la Junta del Puerto.

Es cierto que en pasadas épocas, consiguió el señor Cervantes determinados triunfos, quedando extinguidas las justas campañas en que fué acusado de inmoralidad, pero el público conoce los procedimientos que se emplearon para llegar al auto de sobreseimiento libre, de que fué el factor principal, el magistrado famoso don Félix Giménez de la Plaza.

Y creía el señor Cervantes, que el caso no volverá á repetirse, y que las influencias se cansan y pudieran sañar las amarras el dia menos pensada por temor á las salpicaduras que pudieran alcanzarles.

Que el propio señor Cervantes, es el más poderoso enemigo del Ingeniero del Director de esta Junta del Puerto, es perfectamente cierto, y casi axiomático. Y para ello, vamos á enunciar palabras dichas por el señor Cervantes, en su reciente visita á Alicante: «Yo señores, soy el amo de Almería y su provincia, y ya poseo una fortuna superior á dos millones de pesetas.»

Las personas ilustradas que oyeron la insensatez del señor Cervantes, procuraron una prudente y discreta desviación del Ingeniero Director. De aquí el convencimiento que radica en esta casa muy garantizado y extendido de que este funesto funcionario, es tonto de capote.

Notas breves

Ha salido para Biarritz don Francisco Juan Alarcón, el que permanecerá en dicho punto unos días. Despues irá á tomar posesión de la Administración de Adriana a que se le ha destinado.

—Ayer marcharon á Sevilla y Madrid, don Rafael Usero y don Ricardo López, que forman parte de la empresa de las corridas de feria, con el fin de ultimar la compra de los doce toros que se lidiarán en las tardes del 23 y 24 de Agosto en nuestra plaza.

—Se encuentra casi restablecido de la dolencia que le ha hecho guardar

cama, el letrado don Pedro García Verdijo.

Nos alegramos vivamente.

En el «Infanta Isabel», salen hoy para Cádiz, don Antonio Iribarne Genor y don Antonio Marín Arcos.

TIBURÓN!

no alterará su precio de 5 céntimos, y desde el próximo número aparecerán con sensacionales caricaturas.

No dejad de adquirirlo.

MINERIA

Registros

Ha sido decretada por la Jefatura de minas, la admisión definitiva del registro minero titulado «No me duermo», número 33.322 del término municipal de Níjar.

—Tambien ha sido decretada la admisión del registro minero denominado «Segundo anillo de hierro», número 33.213, del término de Lucainena de las Torres, propiedad de la Compañía minera de Sierra Alhamilla.

Expropiación forzosa

Ha sido enviado al «Boletín oficial», un anuncio de la Jefatura dando cuenta de la Real orden de 30 de Junio último, recaída en el expediente de expropiación forzosa de una parcela de terreno para la explotación de la mina «San Ignacio de Loyola», desestimando el recurso de alzada interpuesto por la Compañía The Bacares, contra el decreto del gobernador civil de esta provincia.

Necrología

A las once de la mañana del dia de ayer, dejó de existir en esta ciudad la virtuosa y respetable señora doña María Santa María, esposa del rico minero don Andrés Ruiz Carrillo.

La finada gozaba de grandes simpatías entre sus numerosas amistades por la bondad de su carácter, por lo cual ha sido muy sentida su muerte entre todas las clases sociales y su distinguida familia.

Nuestro más sentido pésame á la atrabilida familia de doña María Santa María y muy especialmente á su desconsolado esposo nuestro amigo don Andrés Ruiz Carrillo.

Gran Café Lion D'or

Sin ha probado V. el vino de mesa que se vende en este café, no deje de probarlo en la segundad que le agradará mucho más del que compre en otra parte.

Se sirve á domicilio.

:: Teléfono núm. 54 ::

Panadería

La acreditada panadería de Manuel Martínez, expende desde mañana pan bazo a 60 céntimos el kilo y medio cabal, elaborado con harinas superiores.

Pan bombón a 62 céntimos el kilo y medio cabal.

9, PLAZA DE PAVIA, 9

INFORMACIÓN

Información frutera

Hasta anoche, habia sobre miel, unos dos mil barriles.

Anticipos

Se dan sobre barriles de buen fruto de uva castiza y legítima para todos los mercados ingleses, principalmente para Londres.

En el cuartel de José María García, Pascual Ibáñez dará razón.

Pérdida de una caballería

Se ha extraviado una caballería menor de pelo blanco de 7 a 8 años de edad con varias rozaduras en el ojo y un tumor en la quijada, espece de un hueso de gallina.

Sesuplica al que la encuentre, les presente en la calle de Tájares número 21, donde se le gratificará.

Oposiciones a cátedras

Han sido firmadas por el ministro de Instrucción Pública las propuestas de Tribunales para juzgar las oposiciones a las cátedras siguientes: Matemáticas, de Cartagena, oposición libre; Geografía e Historia, de Cartagena, entre auxiliares, Matemáticas, de Huelva y Cádiz, entre auxiliares; Geografía e Historia, de Lugo, entre auxiliares; Física e Química, de Jerez de la Frontera, oposición libre; Idem de Teruel, entre auxiliares; Lengua Francesa y Lengua e Literatura castellana, de Cartagena, libre; Lengua francesa, de Reus, entre auxiliares; Dibujo, de Teruel, idem; Caligrafía, de Almería, Mahón y Figueras, idem; Agricultura, de Baeza, idem; Agricultura, de Ciudad Real, Lugo y del Cardenal Cisneros, libre; Historia Natural, de Teruel, entre auxiliares.

Aclaración

En nuestra gaceta de ayer relativa a la falta de asistencia médica de un enfermo de la calle del Río, pago número 9, debemos hacer constar que el médico don León Palacio, se presentó a visitar al enfermo tan pronto como se le requirió, a las tres de la madrugada, después de haberse hecho la denuncia en nuestro periódico.

Dos máquinas

La Compañía del Sur ha comprado dos máquinas nuevas.

Si las compararan con las viejas, resultarían las viejas mejor que las nuevas.

Y es que la Compañía, creyenda de viejas.

Sobre una queja

Anteayer quejaronse varios individuos de que el médico de guardia de la Cruz Roja, no salió para asistir a un enfermo. Precisamente el médico que anteayer prestaba servicio en la Cruz Roja, cuyo nombre no sabemos, lo que hizo fué cumplir su deber no abandonando su puesto, por lo cual le felicitamos.

Sin más.

Última semana

La renombrada corsetería granadina, Concepción Gentil, que se hospeda en el acreditado H. English, á la vez que da las más expresivas gracias á las señoras que han adquirido los artículos que ofrece, pone en conocimiento de su numerosa clientela que durante esta semana permanecerá en Almería y ofrece dichos artículos con un 25 por 100 menos, en obsequio de nuestras bellas paisanas. Después marchará á Granada en donde las ofrece su industria y su domicilio.

Pradera Hnos. y C. a.

FÁBRICA DE LINGOTES, CHAPAS PLANCHAS
BARRAS Y CLAVOS DE COBRE Y LATÓN
Tornillos, Tuercas, Arandelas, Remaches, Tirañones, Escarpías etc. etc.
de hierro y acero : : : Para pedidos y antecedentes : : : calle
de Alfarceros, número 33 -
ALMERIA

Luis Sirvent Gómez

Practicante
Ofrece sus servicios. Barcelona, 4.

Telegramas

(De nuestro corresponsal en Madrid)

Varias noticias

El Alto misario

Según telegrafian de Tetuán, el Alto comisionario, general Jordana, ha marchado a Melilla,

Desde esta plaza irá á la zona del Garb en viaje de inspección.

Suceso misterioso

En Montilla ha sido extraído de un pozo el cadáver de un joven llamado Gabriel Pérez Arrabal, de oficio barbero.

Se ignora si se trata de un crimen ó de un suicidio.

Europa arde

Parte francés: Paris noticias oficiales

El cuartel general francés da el siguiente parte.

En los Vosgos las tropas alemanas atacaron nuestras posiciones librándose un tenaz combate, siendo el enemigo rezado con grandes perdidas dejando en nuestro poder bastante material de guerra.

En los altos del Mosa hay grandes duelos de artillería y especialmente en Chaumont.

En el resto del frente no hay nada que señalar.

Vapores fruteros

Hijo de Ricardo Giménez

Sociedad en Comandita.

LICENCIADA EN COMANDITA

</div

